



落实151工作举措 全面推进乡村振兴

我市探索建立农村产业联合党委,助力乡村产业抱团发展

“联建”拓宽乡村振兴致富路

时值初冬,寒意渐浓。在新安县青要山镇的桃园里,仍有不少村民在忙碌。“今年收益不赖,期待来年再丰收。”冬桃种植户刘东充满期待地说。

得益于青要山镇冬桃产业示范带党总支,这两年刘东的种桃之路格外顺遂。“以前种桃单打独斗,现在桃农有了组织,种桃统一培训,卖桃统一定价、统一销售,收益更有保证。”刘东说。

2022年,青要山镇联合塔、下村、小沟等6个地域相邻的村成立了冬桃产业示范带党总支。党总支成立后,不仅与农商银行联合,为冬桃种植户整体授信,提供无抵押、无担保低息贷款,还组建了3个技术指导小组,免费上门为农户提供技术指导,让桃农发展产业更添底气。

自2022年以来,市委组织部紧盯“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理

有效、生活富裕”目标,在保持现有行政区划不变、村民自治主体不变、集体资产产权不变和财务管理独立建账、独立核算、独立收支的前提下,以地域相连、产业相近、资源共享为纽带,以共同发展、共同富裕为目的,创新农村基层党组织设置,成立不同类型的联合党委,促进资源共享、凝聚合力,有力助推农业产业化发展。

产业链上党旗飘,产业发展有保障。产业联合党委成立后,各县区大力推广“龙头企业+合作社+农户+金融+保险”五方联盟等产业发展模式,不断探索多方利益联结机制,汇聚各方力量共同推进产业规范化建设,促进农业增效、农民增收、农村繁荣。

在洛宁,该县按照“党建+产业”模式,探索出了一条“支部+协会+基地+农户”的特色产业发展道路;在汝阳,该

县立足红薯、香菇、白酒等产业优势,依托7个乡镇31个村,组建起9个产业联合党委,更好发挥党员作用;在栾川,该县建立起“龙头企业为引领、农民合作社为纽带、农户为基础”的基层党组织,带动集体经济合作社和农户经济健康发展。

“产业带上设立了党委,产业链上有了党支部,为农村经济发展提供了坚强的组织保证。”宜阳县烟叶产业联合党委书记、高村镇党委副书记常光辉介绍,高村镇依托国家级烟叶产业综合体,联合王莽、杜渠、渠彰等5个产业相同的村党支部成立烟叶产业联合党委,把1.9万亩耕地、31名乡贤人才、177名党员等土地、人才、政策资源转变为“集体”优势,推动组织链与产业链有机衔接。今年,高村镇烟叶产业收入预计4500万元,仅烟叶综合体就为群众提供就业

1.8万人次,发放劳务费270余万元。

宜阳县还大力实施党员示范带动,对表现优秀的党员大户,可以推荐到产业党组织任职,促进烟叶产业发展,实现村集体、经营性组织、群众三方共赢。

截至目前,全市已成立强村带动、产业互助、易地搬迁、村企联建、村社联建、融合共建6类联合党委94个。市委组织部相关负责人表示,通过创新农村基层党组织设置,形成了产业提升、以强带弱、优势互补、共同发展的良好局面。下一步,将结合“五星”支部创建,着力推动产业链党建工作与产业转型升级深度融合,不断探索建立党建联建机制,促进村与村资源共享、抱团发展,实现“建一个组织、带一个集群、兴一个产业”。

洛报融媒记者 孙小蕊 通讯员 李艳豪

十大战略进行时

我市7家单位上榜 国家级绿色制造公示名单

本报讯(洛报融媒记者 陈曦 通讯员 金东浩 李磊)记者昨日从市工信局获悉,工信部日前公示了2023年度绿色制造名单,我市7家单位上榜。

其中,格力电器(洛阳)有限公司、洛阳华荣生物技术有限公司、中信重工机械股份有限公司、洛阳LYC轴承有限公司、洛阳润光特种装备股份有限公司、中铝河南洛阳铝加工有限公司共6家企业,入围绿色工厂公示名单。

以格力电器(洛阳)有限公司为例,该企业自成立以来深入实施绿色制造工程,努力打造以绿色工厂为核心的绿色制造体系,不断优化工厂设备能源管理策略,降低单位生产能耗。通过多个节能项目落地实施,该企业目前实现年节约电量244.7万千瓦时、年节约天然气36.17万立方米、年减少碳排放2560.6吨。

入围绿色工业园区公示名单的新安经济技术开发区,近年来聚焦提升产业资源能源利用效率和清洁生产水平,以绿色标准为引领,以绿色化改造为重点,努力实现产业高效清洁低碳循环和可持续发展。该园区现拥有国家级绿色工厂2家、省级绿色工厂6家,通过积极巩固污染防治成效,目前绿色低碳基础设施完备,绿色制造实效突出。

绿色制造是一种现代化制造模式。近年来,我国将绿色制造作为工业绿色发展的重要抓手,以绿色产品、绿色工厂、绿色园区和绿色供应链管理企业建设为纽带,带动绿色技术推广应用、产业链供应链协同转型,支撑起绿色制造的“基本盘”。若此次公示的7家单位全部成功入选,在绿色制造体系建设上,我市将拥有国家级绿色工厂23家、国家级绿色工业园区2个,进一步推动全市工业绿色低碳循环高质量发展。



新闻发布会模拟课堂 走进洛报融媒体中心

习近平总书记指出,领导干部要增强同媒体打交道的能力。为提升中青年干部在融媒体时代的媒介素养,提升突发事件新闻发布水平,提高应对舆情的能力,10日,市委党校党史党建教研部带领第61期中青班学员走进洛阳日报报业集团融媒体中心,以一起重大燃气爆炸事故案例为主题模拟新闻发布会,开展新闻发布情景模拟教学。整场教学分为理论讲解、模拟发布、回放讨论、总结点评四个环节,发布和问答环节严肃有序,复盘点评气氛热烈,达到了预期教学效果。

张平丽 张怡照 摄影报道

发展催花牡丹

助力乡村振兴



近日,在洛阳市唐风催花牡丹展示交易中心,一批9000余盆催花牡丹即将发往上海,花艺人正忙着起盆、修剪、搬运、装车。抵沪后,这批牡丹要先进入冷库进行低温休眠,经过一个多月的催花培育,预计明年元旦前后即可上市销售。

该展示交易中心位于老城区洛浦街道徐家村社区和井沟社区,占地230余亩,主要建设牡丹盆养基地、观赏区、展销区等,打造集研发、种植、销售、体验等于一体的农文旅融合产业项目,助力乡村振兴。

洛报融媒记者 李卫超 通讯员 石智卫 徐照源 摄



中泰美学艺术嘉年华本周四启动

记者昨日从市委宣传部获悉,16日至18日,中泰美学艺术嘉年华将在洛阳正大文化交流中心举办,为市民、游客送上一场丰盛的文化大餐。一起来看看精彩活动剧透。

“中泰一家亲” 文化艺术交流展演

时间:11月16日至18日的19:30至21:30

原汁原味的泰国传统艺术表演与独具洛阳文化特色的舞蹈将同台展示,让观众现场感受中泰两国悠久的历史和文化魅力。

孔剧是泰国传统文化艺术的代表,其融合舞蹈、音乐、诗歌、文学、武术、皮影等艺术形式于一体,是泰国引以为傲、传承已久的世界级非物质文化遗产。孔剧的历史最早可追溯到400多年前泰国大城王朝时期,通常只在举行重大庆典时才上演。演员着装鲜艳华丽,舞蹈动作体现出鲜明的暹罗地域特色,再配上悠扬的泰式古乐,可谓视觉、听觉双重享受。

洛阳演员将带来诗与舞相结合的《关雎》和《采薇》、诗与歌相结合的《白头吟》、展示龙门石窟艺术的舞蹈《龙门金刚》等8个精彩节目。作为洛阳知名文化IP,《龙门金刚》充分展现出龙门石刻艺术的力量与柔美,伴随着激昂的鼓点和古典的旋律,震撼人心。

“泰国风情+中国非遗”集市

时间:11月16日至18日的18:00至22:00

现场将设20个泰国风情摊位和洛阳特色非遗摊位。大家在品味泰国小吃的同时,还可以看到来自泰国的暹罗猫、蜘蛛、鸚鵡、鳄鱼等特色动物,并可以近距离感受瓔珞、大袖衫、洛阳毛猴等洛阳非遗技艺的魅力。如果您是街拍达人,不要错过泰国风情打卡点。另外,泰国特色串场演艺届时也有惊喜送上。

当代国际艺术展

时间:11月16日至30日的9:00至17:30

现场将展出由泰国、意大利、中国艺术家创作的艺术作品,补充洛阳当代艺术展的空白,瞄准新一代年轻人的审美喜好,引领时尚潮流。

汉服民乐展

时间:11月16日至30日的9:00至17:30

采用“主题场景+沉浸演艺”布展方式,将“汉服秀”与古筝演奏相结合,营造浓郁的“国潮”氛围,赋予观众沉浸式进阶新体验。如果您是美术、摄影爱好者,16日至30日的“河颂·侯震个展”“《河洛记》摄影展”也不容错过。

洛报融媒记者 智慧

洛阳跨境电商综试区 线上综合服务平台通过验收

本报讯(洛报融媒记者 贾臻 通讯员 秦利利 朱婉婉)近日,中国(洛阳)跨境电子商务综合试验区线上综合服务平台项目(一期)通过验收,将为洛阳跨境电商综试区集约、高效建设和创新发展提供平台支撑。

该平台可实现企业注册备案、通关申报服务、跨境电商数据统计及协同处理、资讯政策发布等功能,支持跨境电商保税进口(1210)、零售进出口(9610)、B2B直接出口(9710)、出口海外仓(9810)等业务模式需求。该平台与洛阳综合保税区辅助管理系统、海关总署跨境统一版对接,不仅可满足市内跨境业务和洛阳综合保税区企业开展跨境业务的需要,还能在一个平台上实现跨境电商进出口业务数据的无纸化、电子化、自动化申报和管理,为跨境电商企业提供高效便利的口岸通关服务。此外,中国(洛阳)跨境电子商务综合试验区门户网站将与该平台进行集成,统一系统登录入口。

市商务局相关负责人表示,下一步,我市将进一步加快洛阳跨境电商综试区建设“两平台”“六体系”进度,大力推进洛阳跨境电商产业做大做强。

“快来看看,村里变化大不大!指示牌看不清,小凉亭不精致;运动广场不美气……这党群服务中心排场不排场!”伊滨区庞村镇彭店社区党支部书记谷于明,这些日子激动的心情溢于言表。

彭店社区位于洛偃快速通道两侧,总面积2平方公里,现有834户3260人,由于党群服务中心便民功能不完善、集体经济收入渠道单一等问题,该社区党支部被列为软弱涣散党组织。

为下力气找准“病根”,助推摘帽争星,彭店社区党支部立足实际,严格落实“六个一”措施,区党工委班子成员入村进行指导,区征迁安置服务中心进行结对帮扶,镇包村领导走村入户,驻村第一书记、结对“四星”支部、辖区龙头企业多方共同发力,推动整顿转化。

为打通便民服务“最后一公里”,进一步

伊滨区庞村镇彭店社区:

对症下药 软弱涣散党组织整顿见成效

增强群众的获得感、幸福感,彭店社区驻村第一书记刘永伟多次向派出单位汇报整顿进度,争取工作支持。区征迁安置服务中心组牵头,与庞村镇党委、彭店社区党支部进行多方会商,将社区党群服务中心从破旧原址迁至彭店小学闲置教学楼,对服务功能进行全面提升,前后共投入数十万元,改造面积1200平方米,完善了新时代文明实践站、便民服务站、乡贤会客厅、老年幸福餐厅等多个功能室,让孩子们有了看书的地方、老人有了活动场所、群众有了交流学习的平台,充分满足“一老一少一青壮”的群体服务需求。

作为一个资源相对匮乏的村改居社区,为了解决集体经济薄弱问题,彭店社区“两委”干部集思广益,谋实招、学新招,积极盘活闲置教学楼资源,利用“伊滨融媒”等平台拍摄宣传推介视频,现已部分对外出租,收到租金5万元;催缴收缴流转土地租金107.8万元;引进网红体验项目“旅游农场”,自今年6月15日项目开业以来,吸引游客1500余人,创收12.3万元……通过厘清思路,创新发展模式,增强了村级组织自身“造血”功能,为实现富民强村指明了方向。

“我们的社区变美啦!”一位居民大姐开心地说。曾经坑坑洼洼的土路,已焕然一新,犹如绸缎铺在乡间;曾经横于门前的浅沟已修整妥当,显得社区更加整洁清新;曾经人们只能围坐在门楼下闲聊几句,现今可以在新党群服务中心内的文体活动室唠唠嗑、打打球,在棋牌室打打麻将、下下棋,也能在运动广场上锻炼身体。

按照“全域推进、全员参与”的工作思路,彭店社区党支部将“五星”支部创建作为主抓手,把整顿成效融入乡村日常治理。社区出动垃圾车、挖掘机、铲车等13台次,组织党员

志愿者对社区的主次干道、生产路、洛偃快速通道沿线及沙河沿线进行清理,让群众生产生活更无忧。

社区干部群众共想办法、同下功夫,持续整治人居环境。刘永伟还曾多次赴国展公司、明凯公司、西安九建等对接污水管网工程施工问题,目前彭店社区已实现污水管网全线贯通。同时,扎实推进乡村绿化美化,如今“门前有花,户户添绿”,成了彭店社区人居环境改善的真实写照。

立足小社区,做优大服务。通过找对发展“路子”,美化乡村“面子”,做实治理“里子”,彭店社区党支部推动整顿提升工作往实里干、往深里走,把好事实事真正做到了群众心坎上。“我们要用心用情用力解决好群众的急难愁盼问题,真正让群众看到变化、见到成效、得到实惠。”庞村镇党委书记王丹信心满满地说。(王岩 王燕琼 柳红梅)